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Recyclage wegwerpdrankverpakkingen  -  Stand van zaken 

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1231 van 15 juli 2021 betreffende de stand van 
zaken in de recyclage van wegwerpdrankverpakkingen. In het antwoord konden we het 
volgende lezen: “Er is sinds 2019 een rapporteringsplicht opgelegd aan Fost Plus. De cijfers 
over 2020 moeten tegen 15 september gerapporteerd worden door Fost Plus.”

Om die reden kon ik enkel de cijfers van 2019 krijgen. In de rest van het antwoord kunnen 
we ook lezen dat de cijfers van 2020 betrouwbaarder zullen zijn, omdat de steekproeven 
sterk zullen toenemen en er enkele methodologische issues opgelost zullen worden.

Aangezien de deadline voor rapportage door Fost Plus intussen voorbij is, had ik graag een 
antwoord gekregen op volgende vragen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel wegwerpdrankverpakkingen er in Vlaanderen 
werden gerecycleerd in 2020? Betreft het een stijging ten opzichte van 2019?

2. Hoeveel procent van de ingezamelde wegwerpdrankverpakkingen betreft dit?

3. Kan er intussen al berekend worden hoeveel ton materialen daardoor werd 
gerecycleerd? Zo ja, kan daar een overzicht van gegeven worden?

4. Hoeveel CO2-uitstoot werd daardoor vermeden in Vlaanderen?
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1. De rapporteringsplicht van Fost Plus over de inzameling en recyclage van 
wegwerpdrankverpakkingen geldt voor heel België. Aparte cijfers voor Vlaanderen zijn 
er niet. In 2020 werden, volgens Fost Plus, ongeveer 370 kton 
wegwerpdrankverpakkingen gerecycleerd. De cijfers voor 2020 worden momenteel 
gecontroleerd door de Interregionale Verpakkingscommissie. Hierover zal eind juni 
2022 gerapporteerd worden aan Europa. In 2019 werd enkel met een zeer ruwe 
schatting gerapporteerd en de cijfers zijn dus niet te vergelijken. Het is nog te vroeg 
om uit deze cijfers conclusies te trekken. De methodiek voor het bepalen van het 
aandeel afgedankte drankverpakkingen in de totale hoeveelheid afgedankte 
verpakkingen staat immers nog niet op punt.   

2. Quasi alle ingezamelde wegwerpdrankverpakkingen worden gerecycleerd. Enkel bij het 
sorteren vinden verliezen plaats. De Belgische sorteercentra voor huishoudelijk 
verpakkingsafval moeten aan zeer strenge kwaliteitsvoorwaarden voldoen, waardoor 
deze verliezen beperkt blijven.

3. In 2020 zijn er, volgens onze voorlopige schatting, ongeveer 370kt materialen 
gerecycleerd, waarvan de oorsprong wegwerpdrankverpakkingen betrof.

4. Voor elke ton plastic drankverpakking die wordt gerecycleerd, wordt er ongeveer 2,9 
ton CO2 vermeden. Dit is een combinatie van de CO2 die wordt vermeden doordat de 
plastic niet wordt verbrand en de CO2 die wordt vermeden doordat er primaire 
grondstoffen worden uitgespaard voor de productie van nieuwe plastic. Deze laatste 
CO2-winst doet zich niet enkel in Vlaanderen voor, maar is de CO2-winst over de hele 
productieketen die start bij de ontginning van fossiele grondstoffen. Voor elke ton 
drankblikjes die wordt gerecycleerd, wordt er ongeveer 5,8 ton CO2 vermeden. Dit 
komt doordat de productie van staal en aluminium uit ertsen een energie-intensief 
proces is. Alleen al de recyclage van plastic verpakkingen en metalen verpakkingen 
van huishoudelijke oorsprong leiden tot een CO2-winst van rond de 700 000 ton per 
jaar (grootte-orde).


